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ATA DA SEXAGÉSIMA NONA REUNIÃO CONJUNTA ORDINÁRIA DO 

COLEGIADO DA ESCOLA DE LETRAS E DO DEPARTAMENTO DE LETRAS, 

REALIZADA NO DIA OITO DE NOVEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS.  

O colegiado da Escola de Letras reuniu-se no dia oito de novembro de dois mil e vinte e 

dois, na sala da secretaria da Escola de Letras, no prédio III do Centro de Letras e Artes, 

das quinze às dezessete horas. A reunião foi presidida pela diretora da Escola de Letras, 

Lúcia Ricotta Vilela Pinto. Estiveram presentes os docentes Luciana Paiva de Vilhena 

Leite, Júlia Vasconcelos Studart, Giselle Maria Sarti Leal, Gustavo Naves Franco, Marcelo 

dos Santos e o técnico em assuntos educacionais, William dos Santos. 1. Aprovação de 

Atas da Comissão de Avaliação da Progressão Funcional dos Professores Gustavo 

Naves Franco, Lúcia Ricotta Vilela Pinto, Manoel Ricardo de Lima Neto e Maria 

Cristina Rigoni Costa. O professor Marcelo dos Santos apresentou os resultados da 

avaliação de Progressão Funcional dos respectivos professores, que foram elaborados junto 

à Comissão de Avaliação composta por ele e pelas professoras Carla da Silva Miguelote e 

Júlia Vasconcelos Studart. A Comissão de Avaliação de Progressão Funcional Docente 

avaliou os critérios descritos nos grupos de 1 a 8 do Relatório de Atividades Acadêmicas e 

Mapa de Pontuação Visando Progressão ou Promoção Docente, tendo apreciado e 

APROVADO o relatório do servidor docente MANOEL RICARDO DE LIMA NETO 

com 87 pontos para a progressão horizontal de Professor Associado do Nível II, Classe D 

para o Nível III, Classe D. A Comissão de Avaliação de Progressão Funcional Docente 

avaliou os critérios descritos nos grupos de 1 a 8 do Relatório de Atividades Acadêmicas e 

Mapa de Pontuação Visando Progressão ou Promoção Docente, tendo apreciado e 

APROVADO o relatório da servidora docente LÚCIA RICOTTA VILELA PINTO com 

95 pontos para a progressão horizontal de Professor Adjunto do Nível II, Classe C para o 

Nível III, Classe C. A Comissão de Avaliação de Progressão Funcional Docente avaliou os 

critérios descritos nos grupos de 1 a 8 do Relatório de Atividades Acadêmicas e Mapa de 
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Pontuação Visando Progressão ou Promoção Docente, tendo apreciado e APROVADO o 

relatório do servidor docente GUSTAVO NAVES FRANCO com 85 pontos para a 

progressão horizontal de Professor Associado do Nível II, Classe D para o Nível III, Classe 

D. A Comissão de Avaliação de Progressão Funcional Docente avaliou os critérios 

descritos nos grupos de 1 a 8 do Relatório de Atividades Acadêmicas e Mapa de Pontuação 

Visando Progressão ou Promoção Docente, tendo apreciado e APROVADO o relatório da 

servidora docente MARIA CRISTINA RIGONI COSTA com 85 pontos para a progressão 

horizontal de Professor Associado do Nível II, Classe D para o Nível III, Classe D. 2. 

Dispensa da Professora Lúcia Ricotta Vilela Pinto da Coordenação do Estágio do 

Bacharelado e Designação de novo Coordenador de Estágio do Bacharelado. A 

professora Lúcia Ricotta Vilela Pinto solicitou seu desligamento da função de coordenadora 

do estágio do bacharelado em virtude do acúmulo recente de outras duas funções, a da 

Direção da Escola de Letras e a de Chefe do Departamento de Letras. A professora 

manifestou seu desejo de designar o professor Marcelo dos Santos como o novo 

Coordenador de Estágio do Bacharelado, pois este professor, não só desenvolve pesquisas 

importantes na área em questão, como acompanhou de perto, como principal responsável, 

os convênios firmados entre a Escola de Letras, o Instituto Moreira Salles e o Museu-

Arquivo de Literatura Brasileira da Casa de Rui Barbosa. O professor Marcelo dos Santos 

aceitou a proposta de coordenar de agora em diante os estágios do bacharelado, inclusive, 

com o propósito de buscar novos parceiros, como a Academia Brasileira de Letras. Todos 

os presentes aprovaram por unanimidade a solicitação de dispensa da professora Lúcia 

Ricotta Vilela Pinto e a designação do professor Marcelo dos Santos como novo 

coordenador de Estágio do Bacharelado da Escola de Letras.  3. Vacância de vaga na área 

de Linguística. A professora Lúcia Ricotta Vilela Pinto informou que a exoneração da 

professora Elizabeth Sara Lewis irá ocorrer até o final de novembro e início de dezembro, 

de 2022, e que, de imediato, a solução, se todos concordarem, será a de promover a 

mobilidade do professor Diego Vargas do Departamento de Educação para a Escola de 

Letras, considerando que o professor vem ministrando disciplinas na área de linguística em 
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nosso departamento. A professora informou que tomou a iniciativa de conversar e consultar 

previamente o professor Diego Vargas, a fim de saber do real interesse do docente com essa 

mobilidade. Segundo a professora, ele se manifestou favorável e entusiasmado com a 

possibilidade da mobilidade. A professora ainda ressaltou que, neste caso, a vaga da 

professora Elizabeth Sara Lewis deverá ser transferida para o departamento de Educação, 

para que eles possam encaminhar e realizar um concurso e cobrir a vacância na área. A 

professora ressaltou que, conforme aprovação dos colegas, começaria a identificar os 

trâmites e os encaminhamentos necessários para promover esta mobilidade. O Colegiado 

aprovou por unanimidade a proposta de mobilidade do docente Diego Vargas 4. Dispensa e 

Designação de Substituto Eventual da Coordenação de Bacharelado. Este ponto não foi 

debatido nesta reunião, porque os eventuais candidatos a substituir a atual coordenadora de 

bacharelado não compareceram à reunião. 5. Calendário de saída para pós-doutorado. O 

professor Gustavo Naves Franco, que solicitou a inclusão deste ponto, informou a 

necessidade de adiar a data de saída para o seu pós-doutoramento, tendo em vista mudanças 

recentes em seu planejamento familiar. A saída dele estava prevista para o segundo 

semestre de 2023. O professor terá condições de reprogramar a sua saída apenas a partir do 

ano de 2026. A professora Lúcia Ricotta Vilela Pinto se comprometeu a conversar com a 

professor Carla da Silva Miguelote, que anteriormente havia manifestado interesse em 

antecipar a data de sua saída para o pós-doutoramento. A professora Luciana Paiva de 

Vilhena, diante dessa informação, manifestou também interesse em reprogramar o seu pós-

doutoramento, com a nova data marcada para o segundo semestre de 2024. As solicitações 

foram aprovadas com unanimidade. 6. Informes Gerais. a) A professora Giselle Maria 

Sarti Leal, uma das representantes da Letras na Câmara de Pesquisa, contou como 

funcionou a última jornada de iniciação científica, as apresentações presenciais e as 

remotas, os estudantes premiados e com menção honrosa. O professor Gustavo Naves 

Franco perguntou quando se daria o retorno às apresentações presenciais, a seu ver, bem 

mais produtivas que as remotas. A professora Giselle Maria Sarti Leal contou da diretriz 

tomada recentemente pela Câmara de Pesquisa no sentido de manter a jornada 
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dominantemente on-line, por facilitar o trabalho com o escalonamento de salas para as 

apresentações. Todos os professores presentes manifestaram-se a favor das apresentações 

presenciais tendo em vista a importante experiência do bolsista de IC de expor e discutir a 

sua pesquisa em público, como sendo, aliás, parte da aprendizagem e introdução à 

formação de sua vida acadêmico-científica; b) A professora Lúcia Ricotta Vilela Pinto 

relatou a recente visita da sócia-fundadora e gerente de Educação do Museu de Favela, 

Antonia Soares. A professora relatou a conversa com Antonia Soares sobre uma possível 

parceria em projeto de extensão com a Escola de Letras que vise apoiar a Biblioteca 

Itinerante, que percorre a comunidade Pavão-Pavãozinho com leituras e empréstimos de 

livros, bem como para promoção de rodas de leitura com crianças, pré-adolescentes e 

alunas das escolas vizinhas do Museu.  O Museu de Favela - MUF é uma organização não 

governamental privada, de caráter comunitário, fundada em 2008 por lideranças culturais 

moradoras das favelas Pavão, Pavãozinho e Cantagalo, situadas em Ipanema e Copacabana. 

Trata-se de um museu territorial e vivo, cujo acervo são os cerca de 20 mil moradores, seus 

modos de vida e suas memórias. Além disso, possui um circuito de casas-tela que 

apresenta, por meio do grafite, a história da comunidade, da migração e dos problemas 

enfrentados na ocupação do espaço a partir da segunda metade do século 20. A professora 

Luciana Paiva Vilhena está interessada em aproximar o seu programa de extensão: “Da 

Periferia à Universidade: difusão cultural colaborativa em comunidades do Rio de Janeiro” 

este projeto. A professora Lúcia Ricotta Vilela Pinto ficou de colocar a professora Luciana 

Paiva Vilhena em contato com a Antonia Soares. Nada mais havendo a tratar, a professora 

Lúcia Ricotta Vilela Pinto encerrou a reunião e foi lavrada a presente ata, que vai assinada 

pela Diretora da Escola de Letras e pelo técnico de assuntos educacionais, William dos 

Santos.  

 


